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Зауваження і пропозиції до проєкту 

Генерального плану м. Ланівці 

Тернопільської області зі звітом про 

стратегічну екологічну оцінку проєкту 

Генплану  

 

Управління, відповідно до ст.ст. 8, 13 Закону України „Про стратегічну 

екологічну оцінку” розглянуло поданий листом від 05.10.2020                                  

№ 1372/03-11 і отриманій 06.10.2020 проєкт Генерального плану м. Ланівці  

Тернопільської області (далі - проєкт Генплану) зі звітом про стратегічну 

екологічну оцінку проєкту Генплану, розроблений Товариством з обмеженою 

відповідальністю  „Кайлас АЕРО”. 

Аналізом пояснювальної записки проєкту Генерального плану та 

графічних матеріалів встановлено, що: 

1) розробником не  виконано  вимог   ч. 3 ст. 11 Закону України „Про 

стратегічну екологічну оцінку”, ч.4 ст.2 Закону України „Про регулювання 

містобудівної діяльності” та не сформовано  у  складі  пояснювальної записки 

до проєкту Генерального плану окремий розділ „Охорона навколишнього 

природного середовища”, що одночасно є  звітом про стратегічну екологічну 

оцінку, який має відповідати вимогам Закону України „Про стратегічну 

екологічну оцінку”. Зазначений розділ також не відображений у змісті 

пояснювальної записки; 
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2) у розділі 1.1.7 „Інженерна інфраструктура” аналітичної частини: 

 у підрозділі „Промпобутова каналізація” інформація про стан 

каналізаційних очисних споруд є недостовірною, не відображено факту 

проведення  реконструкції  каналізаційних очисних споруд   у період 2015-2017 

років, а в основних проблемах каналізування міста  відповідно не зазначено, що 

каналізаційні очисні споруди на виведені на проектний режим роботи  і не 

забезпечують  очистки до нормативних показників. Наведена інформація про 

великий відсоток ветхих і  аварійних мереж комунальної  системи каналізації 

не відповідає дійсності, тому що у період 2015-2017 років у Ланівцях  за кошти 

Державного бюджету  проведено реконструкцію каналізаційних мереж та КНС.   

 у підрозділі „Санітарне очищення” не наведена інформація,                           

чи затверджена Схема санітарного очищення м. Ланівці;    

 3) у розділі 1.4 „Стан навколишнього природного середовища (Еколого-

містобудівне обґрунтування)” аналітичної частини   

 аналіз стану довкілля не підтверджений показниками, отриманими у 

результаті проведення  спеціалізованих лабораторних досліджень 
(фактичний рівень забруднення поверхневих вод, атмосферного повітря (у 

місцях скупчення автотранспорту), підземних водоносних горизонтів, ґрунтів 

тощо, не зазначено чи перевищують отримані показники стандарти й порогові 

значення; 

 у підрозділі „Водний басейн” не описано стан забезпечення режиму 

прибережних захисних смуг водних об’єктів міста; 

 відсутня інформація  про рослинний та тваринний світ, біорізноманіття, 

ландшафт; 

 не зазначено, що детальна інформація про поточний стан довкілля 

описана у розділі „Охорона навколишнього природного середовища”, що 

одночасно є  звітом про стратегічну екологічну оцінку.  

4) у розділі 2.8 „Зелені насадження загального користування”                     

частини II „Обгрунтування та пропозиції” при здійсненні розрахунку 

озеленення території міста використано нормативні показники озеленення 

території загального користування для зони мішаних та широколистяних лісів 

(8 м2 /1 жителя). Тернопільська область розташована у лісостеповій зоні (9 м2 /1 

жителя) (табл.8.1 ДБН Б.2.3.-12:2018). Відповідно, в існуючих межах міста 

нормативна площа зелених насаджень загального користування повинна 

становити 7,1 га, не 6,32 га, як наведено у тексті підрозділу.  

5) у розділі 2.10 „Інженерне облаштування території” частини II 

„Обгрунтування та пропозиції”: 

- у підрозділі „Каналізування” не обґрунтовано пропозицію щодо 

будівництва нових каналізаційних очисних споруд закритого типу при 

наявності в місті реконструйованих КНС; 

-  у підрозділі „Санітарне очищення”  інформація  про планування 

розміщення  на території місцевого сміттєзвалища регіонального  підприємства 

з переробки твердих побутових відходів не відповідає документам державного 

планування, зокрема обласній програмі поводження з твердими побутовими 

відходами, якою розміщення такого підприємства  м. Ланівці не заплановано.  
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-  підрозділ „Протипросідні заходи” дублюється двічі.  

6) на графічних матеріалах до проєкту Генплану не нанесені ділянки для 

організації нових природних та штучно створених територій та об’єктів 

природно-заповідного фонду для подальшого рекреаційного використання і не 

прописані у легенді.  

Аналізом звіту про стратегічну екологічну оцінку проєкту Генерального 

плану встановлено наступне: 

1) у розділі 2 „Характеристика поточного стану довкілля, у тому числі 

здоров’я населення, та прогнозовані зміни цього стану, якщо документ 

державного планування не буде затверджено”: 

- не деталізовані на локальному рівні дані стану довкілля  за 

результатами проведення спеціалізованих лабораторних досліджень, не 

вказано чи перевищують отримані показники стандарти  й порогові значення. 

При підготовці розділу  не враховано пропозиції управління до заяви про 

визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки проєкту Генплану стосовно 

проведення спеціалізованих лабораторних досліджень на локальному рівні 

(фактичний рівень забруднення поверхневих вод, підземних водоносних 

горизонтів, ґрунтів, атмосферного повітря тощо);  

 у підрозділі „Водний басейн” не описано стан забезпечення режиму 

прибережних захисних смуг водних об’єктів міста. Інформація про стан 

каналізаційних очисних споруд є недостовірною, не відображено факту 

проведення  реконструкції  каналізаційних очисних споруд   у період 2015-2017 

років, а в основних проблемах каналізування міста  відповідно не зазначено, що 

каналізаційні очисні споруди не виведені на проектний режим роботи і не 

забезпечують  очистки до нормативних показників. Наведена інформація про 

великий відсоток ветхих і  аварійних мереж комунальної  системи каналізації 

не відповідає дійсності, тому що у період 2015-2017 років у Ланівцях  за кошти 

Державного бюджету  проведено реконструкцію каналізаційних мережі та 

КНС;   

 у підрозділі „Рослинний та тваринний світ, біорізноманіття, 

ландшафт”   
 не внесена інформація про складові структурні елементи екомережі, 

визначені статтею 5 Закону України „Про екологічну мережу України”, не 

наведено дані про їх облікові площі, зокрема про сіножаті та пасовища, землі 

водного фонду, оздоровчого, рекреаційного, історико-культурного 

призначення, ліси та інші лісовкриті площі, відкриті землі без рослинного 

покриву або з незначним рослинним покривом, відкриті заболочені землі. Крім 

цього, не описано прогнозовані зміни стану біорізноманіття, якщо Генплан не 

буде затверджений; 

 опис  флори і фауни, деталізований на локальному рівні, відсутні дані про 

природні території, перспективні для подальшого заповідання; 

- внесена невірна інформація про нормативну площу зелених насаджень  в 

існуючих межах міста,  нормативна площа зелених насаджень загального 

користування повинна становити 7,1 га, а не 6,32 га. Тернопільська область 

розташована у лісостеповій зоні (9 м2 /1 жителя) (табл.8.1 ДБН Б.2.3.-12:2018).  
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- відсутній SWOT-аналіз екологічної ситуації у м. Ланівці. 

2) у розділі 4 „Екологічні проблеми, у тому числі ризики впливу на 

здоров’я населення, які стосуються документа державного планування, 

зокрема щодо територій з природоохоронним статусом”  у таблиці 

„Ключові потенційні екологічні проблеми і ризики та їхні зв'язки з документом 

державного планування”: 

 заходи по ризику „Забруднення атмосферного повітря”, визначені 

проєктом Генплану, потребують доповнення таким заходом „Встановлення 

стаціонарних постів спостереження за якістю атмосферного повітря в місцях 

найбільшого скупчення автотранспорту”. Цей захід не запроєктований у 

пояснювальній записці проєкту Генплану; 

 заходи по ризику „Недосконала система поводження з відходами 

потребують доповнення наступним заходом „Розроблення та затвердження 

Схеми санітарного очищення м. Ланівці”, „Запровадження роздільного 

збирання сміття та сортування  ресурсоцінних компонентів твердих побутових 

відходів у відповідності до схеми Санітарного очищення населеного пункту”. 

Ці ж заходи не зазначені у розділі 7 „Заходи, що передбачається вжити для 

запобігання, зменшення та пом’якшення негативних наслідків виконання 

документу державного планування” звіту про стратегічну екологічну оцінку;   

 серед основних ризиків у наведеній таблиці не відображено  ризик 

„Втрати біорізноманіття через надмірний антропогенний вплив на природні 

комплекси та об’єкти, знищення природних середовищ існування видів рослин і 

тварин різних категорій захищеності”.  

3) у розділі 5 „Зобов’язання у сфері охорони довкілля, у тому числі 

пов’язані із запобіганням негативному впливу на здоров’я населення, 

встановлені на міжнародному, державному та інших рівнях, що 

стосуються документа державного планування, а також шляхи 

врахування таких зобов’язань під час підготовки документа державного 

планування” серед головних стратегічних документів обласного рівня  не 

вказано  Регіональну схему формування екологічної мережі Тернопільської 

області, затверджену рішенням обласної ради від 18.06.2009 № 619, метою якої 

є поліпшення умов для формування та відновлення довкілля, підвищення 

природно-ресурсного потенціалу території України, збереження  ландшафтного 

та біорізноманіття, місць оселення та виростання цінних видів тваринного й 

рослинного світу, генетичного фонду, шляхів міграції тварин через поєднання 

територій та об’єктів природно-заповідного фонду, а також інших територій, 

які мають особливу цінність для охорони навколишнього природного 

середовища і, відповідно до законів та міжнародних зобов’язань України, 

підлягають охороні. 

4) у розділі 6 „Опис наслідків для довкілля, у тому числі для здоров’я 

населення, у тому числі вторинних, кумулятивних, синергічних,                   

коротко-, середньо- та довгострокових (1, 3-5 та 10-15 років відповідно, а за 

необхідності - 50-100 років), постійних і тимчасових, позитивних і 

негативних наслідків”:  
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 описані наслідки для довкілля, у тому числі для здоров’я населення, 

зокрема на компоненти довкілля при його реалізації не підтверджені 

розрахунками про прогнозоване ймовірне збільшення: 

 обсягів викидів забруднюючих речовин  від стаціонарних і пересувних 

джерел на розрахунковий період; 

 обсягів утворюваних твердих побутових відходів від реалізації Генплану 

внаслідок зростання на прогнозований період чисельності населення міста;  

 кількості води, що використовується для водопостачання населення та 

обсягів господарсько-побутових стічних вод, що будуть утворюватись у 

результаті перспективного зростання чисельності населення, освоєння 

виробничих територій;  

 збільшення /зменшення площ структурних елементів екомережі; 

 відсутні дані щодо ступеня трансформації природних ландшафтів, 

природних оселищ раритетних видів флори і фауни.  

5) у розділі 7  „Заходи, що передбачається вжити для запобігання, 

зменшення та пом’якшення негативних наслідків виконання документа 

державного планування»: 

 для забезпечення охорони водного басейну не обґрунтовано пропозицію 

щодо будівництва нових  каналізаційних очисних споруд закритого типу при 

наявності в місті реконструйованих у період 2015-2017 років КНС;  

 не передбачено розроблення локальної схеми екомережі м. Ланівці 

(вимоги  ст. 11 Закону України ,,Про екологічну мережу”) згідно з 

Методичними рекомендаціями щодо розроблення регіональних та місцевих 

схем екомережі, затвердженими наказом Мінприроди від 13.11.2019 № 604;  

 не заплановано визначення ділянок для організації нових природних та 

штучно створених територій та об’єктів природно-заповідного фонду для 

подальшого рекреаційного використання. 
 

Ураховуючи викладене, пропонуємо: 
 

1. На виконання  вимог   ч. 3 ст. 11 Закону України „Про стратегічну 

екологічну оцінку”, ч.4 ст.2 Закону України „Про регулювання містобудівної 

діяльності” сформувати у  складі  пояснювальної записки до проєкту Генплану 

окремий розділ „Охорона навколишнього природного середовища”, що   у 

складі проєкту Генплану, одночасно є звітом про стратегічну екологічну 

оцінку, який має відповідати вимогам Закону України „Про стратегічну 

екологічну оцінку”. 

2. Підрозділ „Промпобутова каналізація” розділу 1.1.7 „Інженерна 

інфраструктура” аналітичної частини пояснювальної записки  проєкту 

Генплану доповнити інформацією про фактичний стан каналізаційних очисних 

споруд та каналізаційних мереж, відобразити дані стосовно проведення  у 

період 2015-2017 років за кошти Державного бюджету реконструкції 

каналізаційних мереж та КНС.  

3. У підрозділі „Санітарне очищення” розділу 1.1.7 „Інженерна 

інфраструктура” аналітичної частини пояснювальної записки  проєкту 
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Генплану навести інформацію про  затверджену Схему санітарного очищення 

м. Ланівці або відсутність такої схеми. 

4.    Провести  спеціалізовані лабораторні дослідження про фактичний 

рівень забруднення атмосферного повітря, поверхневих вод, підземних 

водоносних горизонтів, ґрунтів тощо на локальному рівні та доповнити                 

розділ 1.4 „Стан навколишнього природного середовища (Еколого-

містобудівне обґрунтування)” аналітичної частини пояснювальної записки  

проєкту Генплану конкретними показниками, зазначити чи перевищують 

отримані показники стандарти й порогові значення. 

5. У підрозділі „Водний басейн” розділу 1.4 „Стан навколишнього 

природного середовища (Еколого-містобудівне обґрунтування)” аналітичної 

частини пояснювальної записки  проєкту Генплану описати стан  

забезпечення режиму прибережних захисних смуг водних об’єктів міста. 

6. До розділу 1.4. „Стан навколишнього природного середовища 

(Еколого-містобудівне обґрунтування)” аналітичної частини 
пояснювальної записки  проєкту Генплану внести інформацію про складові 

структурні елементи екомережі, визначені статтею 5 Закону України „Про 

екологічну мережу України”, навести дані про їх облікові площі, зокрема про 

сіножаті та пасовища, землі водного фонду, оздоровчого, рекреаційного, 

історико-культурного призначення, ліси та інші лісовкриті площі, відкриті 

землі без рослинного покриву або з незначним рослинним покривом, відкриті 

заболочені землі. Крім цього доповнити  інформацією  про рослинний та 

тваринний світ, біорізноманіття, ландшафти.  

Зазначити,  що детальна інформація про поточний стан довкілля описана у 

розділі „Охорона навколишнього природного середовища”, що одночасно є  

звітом про стратегічну екологічну оцінку.  

7. У розділі 2.8 „Зелені насадження загального користування”                     

частини II „Обгрунтування та пропозиції” привести  розрахунок 

нормативного показника озеленення території загального користування для 

лісостепової зон (9 м2 /1 жителя). 

8. У підрозділі „Каналізування” розділу 2.10 „Інженерне облаштування 

території” частини II „Обгрунтування та пропозиції” пояснювальної 

записки  проєкту Генплану обґрунтувати необхідність будівництва нових 

каналізаційних очисних споруд закритого типу при наявності в місті 

реконструйованих каналізаційних очисних споруд. 

9. У підрозділі „Санітарне очищення” розділу 2.10 „Інженерне 

облаштування території” частини II „Обгрунтування та пропозиції” 

пояснювальної записки  проєкту Генплану  інформацію  про планування 

розміщення  на території м. Ланівці місцевого сміттєзвалища регіонального  

підприємства з переробки твердих побутових відходів привести  у відповідність 

з  обласною програмою поводження з твердими побутовими відходами. 

10. Підрозділ „Протипросідні заходи” пояснювальної записки  проєкту 

Генплану вилучити двічі дубльовані абзаци. 

11. На основному кресленні Генерального плану нанести ділянки для 

організації нових природних та штучно створених територій та об’єктів 
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природно-заповідного фонду для подальшого рекреаційного використання і 

відобразити їх  у легенді. 

12. У розділі 2 „Характеристика поточного стану довкілля, у тому 

числі здоров’я населення, та прогнозовані зміни цього стану, якщо 

документ державного планування не буде затверджено” звіту про 

стратегічну екологічну оцінку проєкту Генплану: 

 деталізувати на локальному рівні дані стану довкілля  за 

результатами проведення спеціалізованих лабораторних досліджень,  

вказати чи перевищують отримані показники стандарти  й порогові значення;    

 у підрозділі „Водний басейн” описати стан забезпечення режиму 

прибережних захисних смуг водних об’єктів міста.  Доповнити інформацією 

про фактичний стан каналізаційних очисних споруд та каналізаційних мереж, 

відобразити дані стосовно проведення  у період 2015-2017 років за кошти 

Державного бюджету реконструкції каналізаційних мереж та каналізаційних 

очисних споруд.  

 у підрозділу „Рослинний та тваринний світ, біорізноманіття, 

ландшафт”: 
 внести інформацію про складові структурні елементи екомережі, 

визначені статтею 5 Закону України „Про екологічну мережу України”, не 

наведено дані про їх облікові площі, зокрема про сіножаті та пасовища, 

землі водного фонду, оздоровчого, рекреаційного, історико-культурного 

призначення, ліси та інші лісовкриті площі, відкриті землі без рослинного 

покриву або з незначним рослинним покривом, відкриті заболочені землі. 

Описати прогнозовані зміни стану біорізноманіття, якщо Генплан не буде 

затверджений; 

 деталізувати опис флори і фауни на локальному рівні, навести  дані 

про природні території, перспективні для подальшого заповідання; 

 внести достовірну інформацію про нормативну площу зелених 

насаджень  в існуючих межах міста, розраховану для лісостепової зони  

згідно з ДБН Б.2.3.-12:2018.  

Рекомендуємо  провести SWOT- аналіз  з точки зору екологічної ситуації  

у межах міської громади та доповнити ним даний розділ. Крім цього, 

пропонуємо відобразити  у розділі конкретні екологічні  показники (тренди) 

стану довкілля в динаміці з відображенням на графічних матеріалах, 

підтвердивши їх відповідними даними.   

13. У розділі 4 „Екологічні проблеми, у тому числі ризики впливу на 

здоров’я населення, які стосуються документа державного планування, 

зокрема щодо територій з природоохоронним статусом” звіту про 

стратегічну екологічну оцінку проєкту Генплану у таблиці „Ключові 

потенційні екологічні проблеми і ризики та їхні зв'язки з документом 

державного планування”: 

 заходи по ризику „Забруднення атмосферного повітря”, визначені 

проєктом Генплану, доповнити такими заходом „Встановлення стаціонарних 

постів спостереження за якістю атмосферного повітря в місцях найбільшого 
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скупчення автотранспорту”. Цей захід запроєктувати у пояснювальній записці 

проєкту Генплану; 

 заходи по ризику „Недосконала система поводження з відходами 

доповнити наступним заходом „Розроблення та затвердження Схеми 

санітарного очищення м. Ланівці”, „Запровадження роздільного збирання 

сміття та сортування ресурсоцінних компонентів твердих побутових відходів у 

відповідності до схеми Санітарного очищення населеного пункту”. Ці ж заходи 

передбачити у розділі 7 „Заходи, що передбачається вжити для запобігання, 

зменшення та пом’якшення негативних наслідків виконання документу 

державного планування” звіту про стратегічну екологічну оцінку;   

 основні ризики у наведеній таблиці доповнити ризиком „Втрати 

біорізноманіття через надмірний антропогенний вплив на природні комплекси 

та об’єкти, знищення природних середовищ існування видів рослин і тварин 

різних категорій захищеності”. 

14 До розділу 5 „Зобов’язання у сфері охорони довкілля, у тому числі 

пов’язані із запобіганням негативному впливу на здоров’я населення, 

встановлені на міжнародному, державному та інших рівнях, що 

стосуються документа державного планування, а також шляхи 

врахування таких зобов’язань під час підготовки документа державного 

планування” звіту про стратегічну екологічну оцінку проєкту Генплану  
внести Регіональну схему формування екологічної мережі Тернопільської 

області, затверджену рішенням обласної ради від 18.06.2009 № 619. 

15. У розділі 6 „Опис наслідків для довкілля, у тому числі для здоров’я 

населення, у тому числі вторинних, кумулятивних, синергічних,                   

коротко-, середньо- та довгострокових (1, 3-5 та 10-15 років відповідно, а за 

необхідності - 50-100 років), постійних і тимчасових, позитивних і 

негативних наслідків” звіту про стратегічну екологічну оцінку проєкту 

Генплану:  

 доповнити наслідки для довкілля, у тому числі для здоров’я населення, 

зокрема на компоненти довкілля при його реалізації, розрахунками про 

прогнозоване ймовірне збільшення: 

 обсягів викидів забруднюючих речовин від стаціонарних і пересувних 

джерел на розрахунковий період; 

 обсягів утворюваних твердих побутових відходів від реалізації Генплану 

внаслідок зростання на прогнозований період чисельності населення міста;  

 кількості води, що використовується для водопостачання населення та 

обсягів господарсько-побутових стічних вод, що будуть утворюватись у 

результаті перспективного зростання чисельності населення, освоєння 

виробничих територій;  

 збільшення/зменшення площ структурних елементів екомережі; 

 ступеня трансформації природних ландшафтів, природних оселищ 

раритетних видів флори і фауни. 

16. Розділ 7  „Заходи, що передбачається вжити для запобігання, 

зменшення та пом’якшення негативних наслідків виконання документу 
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державного планування” звіту про стратегічну екологічну оцінку проєкту 

Генплану доповнити наступними заходами:  

 передбачити захід про розроблення локальної схеми екомережі м. Ланівці 

(вимоги  ст. 11 Закону України ,,Про екологічну мережу”) згідно з 

Методичними рекомендаціями щодо розроблення регіональних та місцевих 

схем екомережі, затвердженими наказом Мінприроди від 13.11.2019 № 604;  

 визначити ділянки для організації нових природних та штучно створених 

територій та об’єктів природно-заповідного фонду для подальшого 

рекреаційного використання.  

У разі затвердження вказаного проєкту Генерального плану                                 

м. Ланівці необхідно забезпечити виконання вимог статті 16 Закону України 

„Про стратегічну екологічну оцінку” стосовно розміщення протягом п’яти 

робочих днів з дня затвердження документа державного планування на своєму 

офіційному веб-сайті затвердженого Генплану, заходів, передбачених для 

здійснення моніторингу наслідків виконання Генерального плану, довідки про 

консультації з уповноваженими органами виконавчої влади та про громадське 

обговорення і письмового повідомлення про це Міністерства захисту довкілля 

та природних ресурсів  України.  
 
 
 
Заступник  начальника управління -  
начальник відділу екологічної безпеки                        Олександр  ПАНЧУК 
 
Ігор П’ятківський 25 95 63  


